A INTERROGATION DE NAVIGATION

Cours : loxodromie, route-fond,
distance, position

Rédaction au stylo (bic, plume, feutre, etc), CRAYON GRIS INTERDIT.

Tracés sur la carte et croquis : au stylo ou crayon gris

Rature propre en cas d’erreur : BLANCO INTERDIT.
DUREE Brouillon au crayon gris sur la copie fournie.

Chiffres et lettres lisibles, orthographe et grammaire correcte.

Prét et emprunt de matériel ou d’information au voisin INTERDITS.

NOM

Vous préparez la prochaine traversée depuis le détroit de Cook (Nouvelle Zélande) vers Brisbane
(Australie) en suivant une route-fond loxodromique :
p,= 40°59,6'S
G=174271'E

9,= 27303'S

Brisbane Gy= 153 42,6 E

détroit de Cook

Loxodromie oA
¢ latitude A((p):&“()'ln tan 45+% g CP=2'[arctan(e$)—45]
/(\; iotr.lf[gigucle sant calcul de route-fond et distance calcul du point d'arrivée
atitude croissante _ _

l variation de latitude [Zem, 5 9=6,-C, =M cos(R,)

g  variation de longitude A=A(@,)—Alp,) 60 '

A variation de latitude croissante 0, =+

mpg,, distance pour une route E/W fp=arctan )»‘

m;  distance loxodromique g=—h-tan(R)

R route-fond = 601 =

f m, G,=G,*g
R, route-fond-quart cos(R,)
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1 Calculer la route-fond R; et la distance m loxodromiques (arrondis a 1 décimale)

depuis le détroit de Cook vers Brisbane
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Pour la suite, on considére que le navire suit une route-fond Ry = 306,0° depuis le détroit de Cook.
Le commandant vous demande a quelle longitude G; la route loxodromique croisera le paralléle ¢; =
30°00,0° S.

2 Calculer la longitude G; ot vous croiserez le paralléle ¢; = 30°00,0° S

Gg=
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Le navire suit une route-fond Ry = 306,0° depuis le détroit de Cook a la vitesse-fond moyenne de 3,14 nd.
Le commandant souhaite vous donner un peu d’occupation durant ce quart en plein océan et vous

demande quelle sera la position estimée aprés 3 jours 35,91 heures 329,68 minutes et 9876 secondes de
navigation.

3 Calculer les coordonnées géographiques de la position estimée D a cet instant-la
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e et de Cond Brist

é(/\-%:+//?°25,3‘>o—,—»wﬁwﬁw
j: Ga-Cy = + Wh4,S 'S0 => noute veu &'Cuast
N- f\@m)' /\(<p,)=[~°z,s>,en°>—(.4:,045?")

>\: +//£,ZSA°
PF&:M/;/ZN S, 4£2° w

dme  Rr. 340°- Rey = 308,3°
me L 3053

(55 RFQ.

i 308,3° "= _1305,3 M
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Pour la suite, on considére que le navire suit une route-fond R; = 306,0° depuis le dé.troit de Cook.
Le commandant vous demande a quelle longitude G; la route loxodromique croisera le paralléle @; =

30°00,0’ S.

2 : i iserez le paralléle g; = 30°00.0° E
/M MM//’4/%WL;Q@,W4£ g
ik - Amfw,nmc%/w&i’ N
do olihat of @%Mﬁ/ﬂﬂﬂm%:

N = AP - Np)- (3nze)- (45 0465

Nz + A3 S4S

9= - N A B (443,545 9 Aam (306

g: i /d’o??,('

GZ s (’4 +; = 45504515/

G= ASS°L8.5'E
DECEMBRE 2022 3/4




Le navire suit une route-fond R; = 306,0° depuis le détroit de Cook a la vitesse-fond moyenne de 3,14 nd.
Le commandant souhaite vous donner un peu d’occupation durant ce quart en plein océan et vous

demande quelle sera la position estimée apreés 3 jours 35,91 heures 329,68 minutes et 9876 secondes de
navigation.

3

5

M= Ve B= 2, x (2524 +35,84)K 323, 68 min 38365

Mm= 364,3 M

/: _/!“_.w/) F = BéL'q-.M(306‘j:_+3°34/LI

o 6o

ﬁ = v A= 2335 o
N - /\ﬂ{%% /‘{‘ﬂ):ﬂ40‘/405°>—(-4§,643’°)

N = +4,643°

g- - Aan @/: - (#4, €13°) . Aan (306

7 € 08
Gy = Cm;: - ANE3°06,2"

y’(pF 37°25 2's
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